

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Габарашили Георгия Давидовича
«Провинциальная политика римского императора Адриана»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Диссертационная работа Г.Д. Габарашили посвящена весьма важному и интересному аспекту истории Древнего Рима первой половины II в. – провинциальной политике императора Адриана. Ее изучение расширяет современное научное знание не только о самом этом римском правителе, но и об особенностях взаимоотношений центра и периферии в Римской империи.

Обоснование актуальности темы (с. 3-4) весьма убедительно, четко обозначены объект и предмет исследования, его хронологические и географические рамки, цель и задачи (с. 10-11).

Историографический раздел автореферата подробно раскрывает степень изученности темы (с. 4-10). Однако в нем не была указана работа Ф.Ф. Зелинского «Римская империя», где в параграфе «Адриан» рассматриваются именно те вопросы, которым посвящена диссертация. Кроме того, историографию можно было бы изложить, руководствуясь проблемно-хронологическим принципом, а не делить ее на зарубежную и отечественную, как это делает автор (см. с. 4). Это позволило бы ему более четко обозначить спектр вопросов, которые хорошо изучены, носят дискуссионный характер, слабо исследованы или же пока остаются вне поля зрения специалистов.

Источниковая база диссертационной работы (см. с. 14-18) весьма внушительна, что позволило ее автору глубоко и обстоятельно проанализировать всю совокупность содержащихся в них сведений и предложить свой вариант решения поставленных исследовательских задач. Однако, пожалуй, логичнее было бы охарактеризовать источниковую базу до описания методологических основ исследования, поскольку выбор методов зависит не только от специфики самой темы, но и от особенностей источников (обоснование выбора каждого из специально-научных методов, представленное на с. 12 автореферата, служит тому подтверждением). Принципы «исторической традиции» и «опоры на исторические источники» (см. с. 11-12) можно было бы не указывать вообще, ибо они являются основными критериями научности текста.

Разделы «Научная новизна исследования» (с. 12-13) и «Основные положения диссертационного исследования, выносимые на защиту» (с. 13-14) соответствуют тематике, цели и задачам данной диссертации и свидетельствуют об оригинальности, новизне представленных в ней материалов и выводов.

Структура самой диссертации производит впечатление хорошо продуманной. Выводы по параграфам, изложенные на с. 19-22, достаточно убедительны.

Материалы и результаты диссертационного исследования были представлены в выступлениях на шести конференциях международного,

всероссийского и регионального уровней (с. 19), а также в 10 научных публикациях, из которых 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ (с. 23-25).

Автореферат дает основания полагать, что диссертационное исследование Георгия Давидовича Габарашвили на тему «Провинциальная политика римского императора Адриана» является весьма серьезным исследованием, соответствует требованиям п.п. 2.1 и 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Южный федеральный университет», содержит решение задач, имеющих существенное значение для исследования вопросов всеобщей истории, написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Георгий Давидович Габарашвили заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры всеобщей истории
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»

29.01.2024 г.

 Демина Светлана Сергеевна

Почтовый адрес: 600000, г. Владимир,
ул. Горького, д. 87.
Тел.: +7(4922)338670
e-mail: ist-drev@yandex.ru

